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Технологическая карта занятия
Образовательная область: Художественно-эстетическое развитие; познавательное развитие

Тема занятия: Создание модели космической ракеты из деталей LEGO конструктора.

Возрастная группа: старшая

Цель занятия: овладение навыками   конструирования космической ракеты из деталей LEGO конструктора.

Задачи занятия:
Образовательная задача: закрепить умения конструировать по схеме модель космической ракеты, закрепить умение выбирать материал для строительства.
Развивающая задача: развивать конструктивные навыки, развивать мыслительные операции: анализ, синтез, сравнение, обобщение.
Воспитательная задача: обеспечить условия для развития умений детей работать в команде и индивидуально, воспитывать терпение и усидчивость. 
Дополнительные задачи: познакомить детей с конструкцией космической ракеты, расширить знания детей о космосе, профессии космонавта и других профессиях, необходимых в космосе.

Планируемый результат занятия: 
1.Дети построят модель космической ракеты,  используя схему.
2. Дети умеют выбирать материал для строительства космической ракеты.
3. На занятии созданы условия для развития у детей конструкторских умений, развития анализа, синтеза, сравнения, обобщения.
4. Дети умеют работать в команде, проявляют терпение и усидчивость.
5.Дети знают о дне космонавтики, называют фамилии первых космонавтов, называют части ракеты, называют не менее 3-х космических профессий.
 
Материалы и оборудование: портреты космонавтов, конструктор LEGO, раскраска ракеты, схема строения ракеты, схема последовательности строительства ракеты из деталей  LEGO, карточки с заданием, бумага, деревянные детали, детали  LEGO, музыкальные файлы:  А. Рыбников «Зов Глана» из к/ф «Через тернии к звездам»; Д. Маруани «Волшебный полет».



	№
	Этапы, продолжительность
	Задачи этапа
	Деятельность педагога
	Методы, формы, приемы
	Предполагаемая деятельность детей
	Планируемые результаты

	1.
	Организационно – мотивационный этап
	Дополнительные задачи: расширить знания детей о космосе и профессии  космонавта и других профессиях, необходимых в космосе.

	- 12 апреля в нашей стране отмечается День космонавтики.  

- Как называют человека, который летает в космос? (Космонавт)

- Вы знаете, кто был первым летчиком – космонавтом в мире?

- Мечта людей о полете в космос сбылась. Апрельским утром на корабле» Восток-1» первый космонавт Юрий Алексеевич Гагарин совершил полет в космос. Полет вокруг Земли длился 108 минут. 
Это знаменательное событие произошло 60 лет назад 12 апреля.
Первый выход в космос был совершен Алексеем Леоновым в 1965 году. А первой женщиной -
космонавтом была Валентина Терешкова, которая совершила полет в космос в 1963 году. 

С тех пор космические полеты сильно изменились. Для длительной работы в космосе ученые создали космические орбитальные станции, на которых могли работать сразу несколько космонавтов.

(В спальне звучит  музыка  А. Рыбникова «Зов Глана» из к/ф «Через тернии к звездам»)

- Мне кажется, что-то происходит в спальне, давайте посмотрим.

- Здравствуйте! Вы кто?

Диспетчер:
- Я - диспетчер , а это центр управления космическими полётами.  
Здесь контролируются полеты космических ракет, и поддерживается связь с космической станцией на орбите.
(раздается звуковой сигнал)

Диспетчер: 
- Нам поступил сигнал с космической станции с просьбой доставить груз с едой.

- Как вы думаете для кого еда в космосе? (для космонавтов)
Космических профессий очень много: летчики-космонавты, ученые, инженеры, даже врачи.

- Ребята, а вы хотите помочь космонавтам?
- На чем мы можем доставить еду в космос? (На ракете) 
- Называется такая ракета НОСИТЕЛЬ. Почему?

- Ну что, приступим к строительству?

- Давайте пройдем на КОСМОДРОМ. Это место где собирают ракеты и запускают их в космос.
	Беседа
Демонстрация

Игровой –сюрпризный момент 

ИКТ


	Дети внимательно слушают, отвечают на вопросы, включаются в игру.
	Дети замотивированы на предстоящую деятельность 
дети знают о дне космонавтики, называют фамилии первых космонавтов, называют не менее 3-х космических профессий.

	2.
	Основной этап
	

	2.1.
	Этап постановки проблемы
	Образовательная задача: закрепить умения выбирать материал для строительства.
Воспитательная задача: обеспечить условия для развития умений детей работать в команде и индивидуально, 
Развивающая задача: развивать конструктивные навыки развивать мыслительные операции: анализ, синтез, сравнение, обобщение.
	- Ребята, какой должна быть ракета, чтобы быстро доставить груз на станцию? 
(Мощная –двигатель, быстрая- специальное топливо, прочная – материал)
- Сейчас нам предстоит выбрать материал для строительства ракеты. 

- Давайте с вами разделимся на две команды

- На ваших столах лежат карточки,  бумага, деревянные детали, детали  LEGO.  (Объясняю, что изображенное на карточке значит.  Приложение 1) 

- Обсудите в группах, из какого материала будет ракета, и поставьте  знак «плюс» , если этот материал нам подходит по данному требованию, если нет, то  поставьте знак «минус». 
- Не забывайте, что ракета должна быть  мощная, быстрая, прочная.
 Выслушиваю каждую подгруппу. 
- Правильно, нам подходит конструктор LEGO.

Физминутка 
Раз, два, три ,четыре
( маршируем на месте)
Груз доставить мы решили
Чтобы ракете полететь (соединяем руки над головой)
Нам надо многое уметь(разводим руки в стороны) 
В право в лево наклонить и не сколько не ленись
Руки вверх в перед и в низ
Строителем ракеты становись!
	Беседа
Проблемное задание
	слушают, отвечают на вопросы  

делятся на две команды

выполняют  проблемное задание

Делают физминутку 

	дети умеют выбирать материал для строительства космической ракеты.
На занятии созданы условия развития анализа, синтеза, сравнения, обобщения в процессе выбора материала.

	2.2.
	Этап ознакомления с материалом
	Образовательная задача:  закрепить умения конструировать по схеме модель космической ракеты
Развивающая задача: развивать конструктивные навыки,  развивать мыслительные операции: анализ, синтез, сравнение, обобщение. 
Дополнительные задачи: познакомить детей с конструкцией космической ракеты
	- Ребята, мы выбрали материал для строительства ракеты-носителя.

- Какие части есть у ракеты? Давайте рассмотрим на иллюстрации: грузовой отсек, отсек с приборами, окислитель, топливо, насосы, камера сгорания, сопло.
(Приложение 2)
Найдите части ракеты на нашей модели.

Покажите,   где будет грузовой отсек ракеты.

 Рассмотрите  последовательность строительства ракеты и расскажите, как будете строить ракету. 
(Приложение 3)
	Беседа 
 Объяснение 
Наглядный –демонстрация
	Рассматривают схему конструкции ракеты, называют части ракеты, находят основные части ракеты на изображении модели.

Рассматривают схему последовательности строительства ракеты, рассказывают последовательность, 
	1.дети построят модель космической ракеты,  
2.на занятии созданы условия для развития у детей конструкторских умений, развития анализа, синтеза, сравнения, обобщения

дети называют части ракеты

	2.3.
	Этап практического решения проблемы
	Воспитательная задача: обеспечить условия для развития умений детей работать в команде и индивидуально, воспитывать терпение и усидчивость.
Развивающая задача: развивать конструктивные навыки 

	- Давайте посмотрим, какая команда   быстрее построит ракету.
Дети строят космическую ракету по схеме. Звучит музыкальная композиция  Д. Маруани «Волшебный полет».

Когда построили ракеты, ДИСПЕТЧЕР приходит,  осматривает ракеты и говорит, что ракеты к запуску готовы. Можно ракеты переместить на СТАРТОВУЮ ПЛОЩАДКУ КОСМОДРОМА.
Запускаем ракету.
К запуску космической ракеты приготовиться !
- Есть приготовиться!
-Включить контакты!( соединяем два больших пальца  перед собой)
-завести моторы!
-Есть завести моторы!(начинаем жужжать и крутить руками перед собой)
-начинаем отсчет!
- 9,8,7,6,5,4,3,2,1 СТАРТ!
Ура, наша ракета полетела!

	Практическая работа Конструирование  по схеме
	Дети строят ракету и запускают её
	1.дети построят модель космической ракеты,  
2.на занятии созданы условия для развития у детей конструкторских умений 
3.дети умеют работать в команде, проявляют терпение и усидчивость

	3.
	Заключительный этап
	Образовательная задача:  закрепить умения конструировать по схеме модель космической ракеты, закрепить умение выбирать материал для строительства.
Дополнительные задачи: расширить знания детей о космосе, профессии космонавта и других профессиях, необходимых в космосе.

	Диспетчер приглашает детей в центр управления полетом, чтобы узнать, доставлен груз на космическую станцию.
Груз доставлен!
- Мы сделали сегодня, что хотели?

- Что мы строили ?
- Какой материал больше всего подошел для строительства ракеты? Почему?

- Для кого мы отправляли груз?

- Кто еще работает в космосе?

- Назовите фамилии первых космонавтов России?

- Ребята, вы хорошо справились заданием, и космонавты прислали вам небольшие подарки, это раскраска ракеты.
	Беседа
ИКТ
	Дети отвечают на вопросы 
	дети построят модель космической ракеты,  

дети знают о дне космонавтики, называют фамилии первых космонавтов, называют не менее 3-х космических профессий.





Приложение 1 
Карточка «Выбираем материал для ракеты»
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